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РЕФЕРАТ

Установка для очистки сточных вод.

Изобретение относится к фильтрованию жидкостей и может быть использовано для очистки от грубодисперсных взвесей, например, промышленных сточных вод, преимущественно производственных стоков мясной и пищевой промышленности. 

Изобретение предназначено для повышения производительности фильтрующего устройства, снижения его себестоимости, сокращения габаритных размеров, возможности использования применительно к различным типам очищаемых жидкостей, сокращения площадей испарения до минимума.

     Установка содержит опорную раму 1, ёмкость отстаивания 2, закреплённую на раме 1, устройство предварительной очистки 3, состоящее из кожуха слива 20 соединенного с рамой 1 креплением 21,  входного патрубка 22 и полки отвода взвесей 23 жестко соединенных с кожухом слива 20, фильтрующей поверхности 24 закрепленной идентично кожуху слива  20, внутри фильтрующей поверхности 24 находясь с ней в соприкосновении установлен вертикальный конусный шнек 25 с лопастями 26, состоящими из упруго-пластичных материалов (резина, пластмасса и т.п.), лопастей 26 соединённых с валом 27 шнека 25 креплением 28 с возможным  уклоном вниз, крышки сливного кожуха 29, вала 27 соединенного с опорной рамой 1  подшипником крепления 30, механизма привода 31 находящегося в верхней части конструкции, двигатель 4, соединённый с насосом 5, двигатель приводного механизма 6, соединённый с червячным редуктором 7, устройство финишной очистки 8, систему трубопроводов 9, 10, 11, 12, 13, 14, регулирующие вентили 15, 16, 17, 18, 19.

